

SLOVENSKI NAROD.

Iskaja vsak dan svečer, isimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vsako leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vsako leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računata se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, konkor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od štiritopne petič-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se isvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnistvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Volilna reforma.

Grof Badeni je določil dan in mesec, kdaj državnemu zboru predloži volilno reformo. Dvomimo tudi ne, da bode besedo držal, kajti dotična predloga je že izdelana. Nekaterim strankam ni prav, da grof Badeni ni precej predložil svojega načrta, da bi o njem se že lahko posvetovali v deželnih zborih. Malo čudno je to pač, da je kot Poljak avtonomist tako prezrl deželne zbornice. Najbrž je pa zato imel gotove povode. Kdor pozna sestavo naših deželnih zborov, ve, da je ni vlade, ki bi izdelala volilno reformo, ki bi bila našim deželnim zborom povšeči. Izrazile bi se tako različne želje, da bi ne bila mogoča nobena volilna reforma, ki bi ustrezala večini teh želj. Skoro lahko rečemo, da bi stvar bila pokopana, ako se le nese v deželne zbornice. Tudi z našega slovenskega stališča se ne moremo posebno veseliti, da bi se pustil deželni zborom kak poseben vpliv na to stvar. Isti, koroški in štajerski deželni zbor bi se gotovo ne izrekli za volilno reformo, ki bi bila nam Slovincem v korist.

Če vlada svoje predloge ni predložila še sedaj državnemu zboru, to nikakor še ne izključuje, da bi deželni zbori o tem ne izrekli svojega mnenja, posebno ker so nekateri poljski listi že raztrobili načela vladne predloge. Če se bodo še drugi deželni zbori izrekli kaj o volilni reformi, bode tudi kranjski moral zavzeti svoje stališče v varstvo slovenskih koristij.

Volilna reforma, katero bode predložil grof Badeni, gotovo ne bode nekak vzor in to tudi biti ne more. Gledati mu bode pred vsem na to, da stvar tako zasnuje, da zanjo v državnem zboru dobi večino. Kaj pomaga najboljši načrt, ako pa ni izvršljiv. Veseli bodemo morali biti, ako bode Badenijsva volilna reforma le korak k boljšemu.

Govori se, da se osnuje nova peta kurija, v kateri se bode po občni volilni pravici volilo 75

poslancev. Grof Badeni misli, da bodo za tako volilno reformo glasovali lahko vsi sedanji poslanci, ker se v sedanjih kurijah nič ne spremeni. Slovincem taka volilna reforma ne bode posebno zadovoljila, kajti ostanejo vse krivice v dosedanjih kurijah glede razdelitve volilnih okrajev, vsled katerih 120.000 koroških Slovincem nima nobenega zastopnika v državnem zboru. Vender mislimo, da naši poslanci volilni reformi ne bodo mogli nasprotovati že zaradi tega, ker skušnje pod Taaffejem in Windischgrätzom kažejo, da se kaj boljšega ne da doseči. Na neko stvar pa moramo opozarjati naše poslance. Porabiti bodo morali ves svoj vpliv v to, da se v novi skupini zopet volilni okraji ne razdele neugodno za Slovence, da se tako ne povečajo vse dosedanje krivice. Seveda mirovati pa Slovinci ne bodemo smeli po izvršenju volilne reforme. Badenijsvo delo bode nam zmatrati le za začetek daljšim reformam. Slovenski poslanci bodo vedno morali se držati tistih strank, ki bodo za daljše razširjenje volilne pravice in odprave volilnih privilegij. Čim bolj se bodemo bližali jednaki volilni pravici, tembolj se bode kazal slovenski značaj večine avstrijskega prebivalstva. Vodilo našim poslancem mora vedno biti, da se doseže po premembah volilnega reda to, da bodo volitve vselej zares pravi izraz mišljenja prebivalstva. Seveda bodo morali sami preudarjati, katera pot hitreje in gotoveje pelje do tega smotra.

Državni zbor.

Na Dunaji, 12. decembra.

Najvažnejši govor pri današnji proračunski razpravi je bil govor finančnega ministra dr. viteza Bilinskega. Govor je sila dolg a jako važen in zanimiv.

Začetkom seje so koroški poslanci Ghon in tovariši interpelirali vlado, hoče li kranjski industrijalni družbi dovoliti olajšavo davkov za napravo

plavža v Trstu, potem pa se je začela proračunska razprava.

Finančni minister dr. vitez Bilinski je začel svoja velerena izvajanja z dobrim dovtipom, da predsednik ni poklical k redu tistih dveh poslancev, ki sta jedina o proračunu govorila. Dr. Kramar je očital vladi, da za pokritje novih troškov hoče novih davkov. To drugače ni mogoče. Prebivalstvo zahteva novih naprav in te se morajo plačati. Napovedalo se je povišanje pokojnin za uradniške udove in sirote in zbornica je že večkrat priznala, da je stvar nujna. Kar se dostaje uredbe uradniških plač, je vlada trdno sklenila, rešiti to vprašanje definitivno, nima pa pri tem nikakega političnega ali agitatoričnega namena. V dokaz tega predloži dotični načrt šele po dunajskih volitvah, tudi zategadelj, ker mora zanj potrební material zbrati birokratičnim potom. Dva govornika sta se spodtikala ob izreku ministerskega predsednika, da morajo uradniki zastopati vladne interese. Uradnik ni sluga vlade, nego sluga države, a vzlic temu je bil ministerskega predsednika izrek korekten, ker mej interesi države in mej interesi vlade ni razločka. Povišanju uradniških plač se je ugovarjalo, češ, da bi se morala obremeniti industrija in kmetijstvo, katerima se že itak slabo godi. Industrij se ne godi slabo, ker se napravljajo vedno nova podjetja, kmetijstvo pa se res nahaja v kritičnem položaju, a to nikakor ne more biti argument zoper povišanje uradniških plač, uradniki so prav tako produktiven stan, kakor vsi drugi produktivni stanovi, njih produktivnost je duševna in vsak državljan je primoran rabiti njih pomoč. To pa nikakor ne gre, da bi se stan zoper stan izigral. Kmetijstvu se mora pomagati; zgodilo se bo tudi z davčno reformo. Vlada ima pri davčni reformi dva cilja v mislih: boljše dotiranje dežel in preprečenje, da bi država imela izgubo pri dohodkih. To je bil uzrok, da se je izrekla vlada za to, naj se prebitki dele tako, da bodo dobile dežele polovico prebitka, in

Listek.

Prijetnosti železniške postaje na deželi.

(Spisal Ch. Leroy.)

(Konec.)

„Kedaj . . .?“

„O petih deset!!!“

„No . . . no . . . no . . . Nisem gluh! Torej ob desetih pet minut pravita?“

„Ne, o peti uri deset minut!“

„To je za-me prepozno, ker bi rad v Boulogne obedoval. Moja soproga me tudi pričakuje. To je v istini neprijetno. Kako bi se le moglo . . . Povejte mi, ali ni druzega vlaka, ki bi preje dospel v Boulogne?“

„Seveda. Poštni vlak z vozovi tretjega razreda, ki odide od tu ob šestih.“

„Ta mi je prezgoden. Meni bi bilo ljubše ob osmih . . .“

„Peljite se torej z ekspresnim vlakom ob 7. uri 35 minut.“

„No, to vam moram reči, da je ta železnična uprava res nekak čudna. Naj nam ugaja ali ne, voziti se moram z vlakom, kakor mi ga ona predpiše, ali pa se moram odreči obedu v domačem krogu! To je jasno kakor beli dan, da ne dobim obeda, ako se vozim z ekspresnim vlakom. To je res preveč! — Koliko velja vozni list za drugi razred?“

„31 frankov 25.“

„In za tretji razred?“

„17 frankov 20.“

„Drug vlak ne gre?“

„Seveda, gospod, popoldne ob 1. uri 30, 4. uri, 6. uri 10 in ponoči ob 8. uri 50 in 11. uri 45.“

„Tako? Zakaj pa mi niste tega povedali takoj?“

„Vprašali ste me samo za dopoludanske vlake!“

„Dopoludanski, popoldanski ali nočni vlaki!“

To mi je popolnoma vse jedno, samo da pridem tja? — In ob kateri uri . . .“

„Gospod, jaz vas moram prositi, da se končno odločite, čaka še drugo občinstvo, katero . . .“

„Jaz pa vas moram prositi, da ste uljudni z menoj! Vi ste vender zato tukaj, da dajete potujočemu občinstvu pojasnila! Mislite li, da meni dela to veselje, cele ure besedičiti z vami? . . .“

„Gospod, jaz vas prav resno prosim . . .“

„A, tako je ta stvar? Dobro, gospod, pritožil se bodem pri vašem ravnateljstvu, bodem . . . No, to bi ne bilo slabo! Veste li, s kom govorite? Jaz sem Horace, dá, gospod; Horace Fausourlet; bil sem šef trgovske hiše, pa če bi se bil jeden izmej mojih uradnikov usodil, z mojimi naročniki . . .“

Uradnik (proti neki za Horace Fausourlet stoječi dami): „Vi želite?“

Horace: „Nočete mi torej odgovoriti, gospod blagajničar?“

Dama (blagajničarju): „Jaz bi . . .“ (Horacu): „Prosim malo prostora, gospod!“

Horace: „O, ne trudite se, milostljiva! Temu gospodu se ne poljubi odgovoriti, ako ga uljudno vprašate! Že jedno uro si prizadevam, spraviti iz njega besedico . . .“

Uradnik: „Pustite, prosim, da pride dama k oknu!“

Horace: „Čemu pa ste tu, ako ničesar ne znate?“

Dama: „Jaz bi rada . . .“

Horace: „Plačo spravljati, to znajo gozpodje. Nohte čistiti, časopise čitati, to tudi, ali pojasnila dati . . .“

Uradnik: „Gospod . . .!!!“

Horace: „Kaj? Surov tudi še?! Ah, ne! Tega pa ne prenesem! Jaz ne! Grom in strela!“

Uradnik zapre okno in potegne zastor čez.

Horac (dami): „Da, da! Železniški uradniki! To je neka posebna rastlina. Že celo uro povprašujem tega človeka za omrežjem, tega gadnega bojazljivca, kedaj gredo vlaki v Boulogne! Mislite, da mi je naklonil kak odgovor? Kaj še! Zasmehoval me je ta hudobni ničvredni lenuh, ki svojo družbo . . . no, ali pri meni ni naletel na pravega! Peljal se bodem v Boulogne, to mi sme ta . . . ta . . . gospod verovati in uložil bodem pritožbo radi vedenja . . . grom in strela!“

Grozeč se zapusti gospod Horace Fausourlet, nekdanji zadružnik tvrčke Fausourlet, Lambin & Comp. (drobnina in krojaški izdelki) bojišče.

naj so odpisi od davkov majhni. V zvezi z davčno reformo je regulacija zemljiškega davka. Glavna svota zemljiškega davka se bo znižala za milijon goldinarjev vsled davčne reforme pa se bo dovolil desetodstotni odpust, eventualno tudi petnajstodstotni odpust. Vlada je tudi že izdelala načrt za večji odpis od zemljiškega davka v slučaju elementarnih nezgod. Druga predloga, katero pripravljata vlada, se nanaša na odpis hišnonajemninskega davka v slučajih, da se najemnina ni mogla dobiti, vrh tega bo vlada predlagala, naj se melioracijski zaklad poviša na milijon goldinarjev, in bo povišala borzni davek. Glede monopola z žveplenkami je treba najprej zbrati material. Če je res, da bi se s tem dobili lepi dohodki, se ogerska vlada temu gotovo ne bo upirala. Davek na žganje se mora povišati in tudi davek na pivo. Glede pristojbinstva se zbira material in bo vlada, ko ga dobi, storila kar mogoče, da se malim posestnikom olajšajo pristojbine. Finančni minister je potem pretresal vprašanje o železniških tarifih in o tarifih za prevažanje premoga in s tem zaključil svoja izvajanja glede finančne politike in potem polemizoval z različnimi govorniki glede pogodbe z Ogersko in s posl. Romančukom glede položaja Malorusov. Rekel je: Gospod posl. Romančuk je pobijal narodnostno politiko nove vlade pa rekel, da bi ne imel nič zoper ministerstvo, ko bi mu ne stal na čelu grof Badeni. Ministerstvo Badenijevo brez Badenija si je težko misliti. Škoda, da Romančuk ni slišal tega, kar so poslanci iz Česke rekli glede njegovih izvajanj. Po vladnih mislih so narodi v zmislu ustave ravnopravni. A kakor si mora vsak človek v privatnem življenju sam pridobiti svojo veljavo, tako je tudi z narodi. Jednopravnosti ni smeti tako zmagovati, da naj vlada stori vse za kak narod. Vsak narod ima dolžnost, skrbeti sam za svojo kulturo v okviru, kateri določa država, in kolikor večja je njegova kultura, toliko večji je njegov upliv. Vlada ne bo tesnocrna, a naravne meje ne more prestopiti. Skušala bo storiti vse, kar odgovarja opravičenim interesom države in posamičnim historično razvitim individualnostim kraljestev in dežel ter jednakopravnosti narodov.

Posl. dr. Menger je obširno govoril o finančnem programu viteza Bilinskega in zavračal protisemite.

Posl. Biankini je govoril o dalmatinskih in isterskih gospodarskih in političnih rečeh.

Posl. Ciani je z veseljem vzel na znanje napoved ministerskega predsednika, da bo vlada slutala rešiti Trentinsko vprašanje.

Posl. Barenther se je v imeni nemških nacionalcev izrekel zoper proračun.

Posl. dr. Russ je za levico izjavil, da želi sprave mej Čehi in Nemci.

Posl. dr. Scheicher je zahteval, naj vlada predloži zbornici pošten program o socialnih reformah.

Prihodnja seja bo jutri.

V Ljubljani, 13. decembra.

Štajerski konservativci ostanejo še v Hohenwartovem klubu, kakor so sklenili pri posvetovanju te dni v Gradcu. Pri tem posvetovanju so nekateri govorniki ostro grajali tiste duhovnike, ki so razposlali okrožnico do župnikov, naj delujejo na to, da štajerski konservativni poslanci izstopijo iz konservativnega kluba. Posebno se jim je očitalo, da so to storili brez vednosti škofa. Vidi se, da pri štajerskih konservativcih velja isto načelo, kakor pri naši katoliški stranki, da ima vrhovni vodja politike biti škof, brez njega se ničesa ne sme storiti, njemu se mora vse slepo pokoriti. Čemu imamo pač potem narodne zastope; ako ima že vse iti po željah škofov, naj bi pa škofje kar sami odločevali. K sreči, da večina avstrijskega prebivalstva ni še teh misli in da hoče sama odločevati v političnih stvareh brez ozira na to, je li to škofom prav ali ne. Celo na Gorenjem Štajerskem je že mnogo kmetov, ki niso trdno prepričani, da bi taka politika, kot jo tirajo njih poslanci, bila prava in koristna.

Ruski Nemci. Nemci naseljeni v različnih krajih v Rusiji imajo svoje šole, ki so seveda nemške. Nemški živeli se je radi tega v mnogih krajih celo v osrednji Rusiji hitro množil. Posebno je pa na Poljskem bilo mnogo Nemcev, ki so kazali neprijaznost do vsega ruskega. Ruska vlada pa sedaj misli zaukazati, da se imajo porusiti vse te nemške šole. Pončevalo se bode razen veronauka vse v ruščini.

Dogodki v Turčiji. Turčija se je nadejala, da Rusija in Nemčija ne bode ta složno postopali v zadevi dovoljenja, velevladnim poslati še po jedno vojno ladjo pred Carigrad. Zaradi tega se je pa odločitev odlašala. Ko je pa ta dni ruski veleposlanik turški vladi odločno povedal, da bode Rusija v tem oziru podpirala velevladit in je nemški cesar v prestolnem govoru, s katerim se je otvoril nemški državni zbor, naglašal, da bo Nemčija složno postopala z drugimi velevladitimi v turških zadevah, je sultan odjenjal. — Razmere v Armeniji se pa še niso dosti izboljšale. Kurdi zlasti v vanskem vilajetu požigajo armenske vasi. Armenci so pred Kurdi abezali v gore, kjer se lačni v mrazu okrog potikajo. Po trditvi armenskega patrijarha je okolu pol milijona ljudi v Armeniji brez strehe, ker so Turki in Kurdi hiše požgali. — Said paša se je povrnil v svoje domovje, ko mu je sultan zagotovil popolno varnost. Poslal je bil k njemu trinajst selov, da so ga pregovarjali, naj se povrne v svoje domovje.

Vojne ladje v orientu. Da velevladit zmagatja sedanji položaj v orientu za kritičen, razvidno je že iz tega, da imajo blizu turškega obrežja vkrčanih mnogo vojnih ladij. Avstrija ima sedaj v orientu 6 vojnih ladij, oboroženih s težkimi topovi. Nemčija ima ondu le 2 ladiji, dve pa sta te dni dobili povelje, naj odplujeta v orient. Italija ima pa v orientu že osem vojnih ladij, v Neapolju je pa pripravljenih še 11 vojnih ladij, da pojdejo v orient, ako bi bilo treba. Anglija ima ob turškem obrežju zbranih 17 vojnih ladij. Na teh angleških vojnih ladijah je 9000 pomorščakov. Francija ima ondu pet vojnih ladij. Rusija ima sedaj le tri vojne ladje ob turškem obrežju, a ima v svojih pristaniščih v Črnem morju pripravljeno močno brodogradnjo, ki lahko vsak čas napade Turčijo. Zedinjene države severnoameriške imajo v orientu le dve vojni ladiji, jedna je pa še na potu v orient. Sicer se pa Zedinjene države tudi precej zanimajo za turške stvari, ker je v Armeniji mnogo ameriških protestantskih misijonarjev.

Arton. Artonova stvar utegne še marsikakemu francoskemu politiku postati neprijetna. To so mislili tudi poslanci različnih strank v zbornici in so zaradi tega hitro o tej stvari prešli na dnevni red. Vlada bi posebej rada dobila Artonove papirje v roke, da bi jih potem porabila, kakor bi njej ugaljalo. Izvelelo se je, da je Arton v Budimpešti pustil dva kovčega, v katerih so baje ti papirji. Sedaj budimpeštanska policija že o tem poizveduje. Arton je imel potni list na drugo ime. Ta potni list je pa bil dal napraviti bivši francoski minister Levelle, ker je tedanji vladi bilo mnogo na tem, da Arton ne pride policiji v roke.

Poraz Italijanov v Afriki. Oddelek Italijanov v Afriki so nakrat napali Abesinci in ga obkolili. General Arimondo je bil takoj odšel z močnim odredkom napadencem na pomoč, a tudi njega je sovražnik napal in nazaj porinil. Jeden oddelek Italijanov je zgubljen. Abesinci imeli so na bojišču 20.000 mož, 50.000 jih pa baje še pričakujejo. Italijani pa imajo v Afriki le 12.000 mož. Govori se, da Abesince vodi kak ruski častnik. Da mora biti položaj Italijanov v Afriki jako nepovoljen, videti je že iz tega, da je vlada sklenila poslati še kar 20.000 mož v Afriko. Seveda bode minolo še precej časa, predno v Afriko pride pomoč. Ta čas pa Abesinci že lahko nekajkrat pošteno naklestijo Italijane. Posebno bi pa Italijani prišli v stisko, ko bi jih še od druge strani napali mohamedanski Sudanci. V tem slučaju bi bile vse njih doseданje pridobitve izgubljene.

Dopisi.

Iz Gradca, 10. decembra. (Razjasnilo glede podpiralne zaloge slovenskih vseučiliščnikov v Gradcu.) Ker bi utegnili dopis g. prof. Kreka v „Slov. Narodu“ števil. 276 z dne 29. novembra napačno označiti slovensko dijaštvo, ker se v tem dopisu mej vrsticami čita, da je slov. dijaštvo postopalo nepravilno, nevhvaležno in ker bi radi tega mogla podpiralna zaloga kako škodo trpeti, usojajo si slov. vseučiliščniki tole priobčiti v razjasnilo: V odboru podpiralne zaloge sedé tudi dijaki, ker svoje vrstnike in njih potrebe najboljše poznajo in torej nepristransko podpore določevati morejo. Prigodilo se je pa ne enkrat, da se g. predsednik na večino odbora nič oziral ni in odmerjal podpore čisto po svoji volji. V začetku letošnjega študijskega leta volil je občni zbor slov. vseučiliščnikov odbor v podpiralno zalogo in v njega tudi hotel poslati — in ostala je pri tem sklepu res velik večina — vseučiliščnika, v kate-

rega objektivnost in odločnost je imel zaupanje. In ker je bil voljen dotičnik v odbor, — tu konstatujemo le fakta — izjavi g. prof. Krek, bivši mnogoletni zaslužni predsednik, da odloži predsedništvo, ker je izvoljen dotični akademik. „Zasluga večine sedanjih tukajšnjih slovenskih vseučiliščnikov“ pri odložitvi predsedništva od strani g. prof. Kreka je torej ta, da je slovensko dijaštvo volilo in moralo voliti po svojem prepričanju. Zakaj se je g. prof. Krek tako protivil proti dotičnemu vseučiliščniku in „pustil zavod na cedilu“, motiviral je s tem, da je dotičnik „nemiren element“, t. j. ker bi se bil znabiti predrznil včasih v odborovih sejah svoje mnenje razložiti. Sicer pa slov. dijaštvo vé ceniti zasluge bivšega dolgoletnega predsednika g. prof. Kreka za podpiralno zalogo in misleč, da nima ono v tej krizi nobene krivde, prosi slov. občinstvo, da ne zapusti i nadalje podpiralne zaloge in s tem ubogega dijaštva, ker smoter podpiralni zalogi ostane tudi pod drugim predsednikom vedno isti; če tudi je neki naša zaloga bogatejša od italijanske in nemške, je pa tudi pri nas neprimerno več ubogih in v pravem pomenu besede stradajočih dijakov. Tu bi lahko naveli tužna, srce pretresajoča slučajja, telo- in duhomorne bede. Tu moramo nekaj pojasniti glede bilance, da ne bo slov. občinstvo napačno tolmačilo dotične besede v dopisu g. prof. Kreka: Da se je „v osmih zadnjih letih razdelilo 1482 gold. več, kakor poprej v petnajstih letih“, mora se tu upoštevati to, da je zdaj povprečno rešenih 20–30 prošenj na mesec, mejtem, ko je bilo poprej 8–10 prošilcev. Slov. dijaštvo v Gradcu obrača se še jedenkrat do vseh doseđanjih dobrotnikov podpiralne zaloge s prošnjo, da jej ostanejo i zamapre zvesti, in prosi slov. občinstvo, da podpira kolikor mogoče ta prevažan zavod. Pri tej priliki bodi tudi povdarjeno, da stoji podpiralna zaloga pod strogim nadzorstvom akad. senata in da se definitivni odbor objavi takoj, ko bo prišel red v podpiralno zalogo, kar se bo še v teku tega meseca zgodilo.

Večina slovenskih vseučiliščnikov v Gradcu.

Iz občinskega sveta ljubljanskega.

V Ljubljani, 13. decembra.

Občinski svet ljubljanski imel je sinoči javno sejo, katere se je udeležilo 22 mestnih odbornikov. Otvorivši seje predstavil je župan Grasselli občinskemu svetu deželne vlade svetnika Dralko, kateri je prišel kot zastopnik c. kr. vlade pri razpravi o utelovljenju nove deželne bolnice in njene okolice v mestno občino ljubljansko. Konečno naznanil je župan, da je povodom smrti častne, meščana ljubljanskega grofa Taaffeja v imenu mestne občine izrekel sožalje vdovi pokojnikovi, katera se je za to pisмено zahvalila.

Ko je potem podžupan dr. vitez Bleiweis-Trsteniški prevzel predsedstvo, poročal je župan Grasselli v imenu magistratnega gremija glede vtetovljenja nove deželne bolnice in njene okolice v mestno občino ljubljansko. Ko je dežela sklenila graditi novo bolnico na Vodmatskem svetu poleg št. Peterske ceste, opozarjal se je na to, da bi kazalo ta svet uteloviti mestni občini ljubljanski. Deželni odbor naznačil je to mestnemu magistratu z nadejo, da mesto utelovljenju ne bode ugovarjalo. Magistrat sicer principijelno ni bil proti temu, vendar je moral pretresati vprašanje, je-li bi bilo koristno za mestno občino, če se privzame k mestu le tisti svet, na katerem stoji nova bolnica, in prišel je do spoznanja, da to pač ne kaže, in da je treba mejo tudi v ostalih točkah premeniti. Jedna stran sv. Martina ceste spada že sedaj v mestno področje, druga pa v področje selske občine vodmatske, kar je v mnogih ozirih zelo neprikladno. Zato naj bi se ves ta del katastralne občine vodmatske, ki ima itak že bolj mestni značaj, privzel k mestni občini ljubljanski. Govornik predlaga konečno v imenu magistratnega gremija, c. kr. deželna vlada naj se naprosi, da predloži deželnemu zboru načrt zakona, po kojem se utelovijo mestni občini ljubljanski one parcele katastralne občine vodmatske, ki leže mej Ljublanico, sv. Martina cesto in progó dolenske železnice. Vladni svetnik Dralko naglašá, da je utelovljenje iz administrativno-političnih ozirov nujno potrebno ter v imenu vlade podpira magistratnega gremija predlog. Podžupan dr. vitez Bleiweis omenja, da je selski občini popolnem nemogoče izvrševati posel, kateri jej pripada vsled nove deželne bolnice. Pri glasovanju bil je magistratnega gremija predlog soglasno vzprejet.

Župan Grasselli poročal je nadalje o dopisu predsedstva deželnega sodišča v Ljubljani glede zgradbe nove justične palače na Zeschkovih dedičev svetu. V tem dopisu gre za eventualno gradnjo justičnega poslopja na skupinah IV in V, ki mejita na Predilne ulice; nadalje za napravo novih cest okoli posestva Zeschkovih dedičev in razširjenje Dolgih ulic in konečno za razdelitvene izpremembe, ki jih utegne zahtevati novi regulacijski načrt. Poročevalec omenja, da občinski svet pač nima vzroka, protiviti se gradnji justičnega poslopja na skupinah IV in V; glede novih cest je občina dolžna zanje skrbeti, kedar se začne graditi na novo parcelovanih zemljiščih. Razširjenje Dolgih ulic bode brez težav že prihodnje leto mogoče tako z Dunajske ceste

kakor s Kolodvorskih ulic le do posestva Zeschkovih dedičev; ob tem posestvu se bodo Dolge ulice razširile, kedar se umaknejo stara poslopja novim zgradbam. Takrat bodo tudi šele mogoče, novo cesto mej skupinami IV, V in III, VI zvezati z Dolgimi ulicami. Glede tistega dela te nove ceste, kateri leži mej Dolgimi in Franciškanskimi ulicami, pač ne more prevzeti občina nobene obveze, kedar ga otvori, ker ji bode pogajati se z različnimi gospodarji in morebiti celo svet razvlastiti. Poročevalec stavi je torej sledeče predloge: 1. Mestna občina ne ugovarja, če se izbereta in zložita za gradnjo justičnega poslopja skupini IV in V posestva Zeschkovih dedičev mej Dolgimi in Predilnimi ulicami in če se zazida kos ceste, ki je projektovana v razdelitvenem načrtu mej tema skupinama. 2. Nove ceste na parcelovanem posestvu Zeschkovih dedičev bode mestna občina otvorila po razmeri potrebe, kedar ji Zeschkovi dediči svet izročijo. To velja zlasti tudi glede ceste mej skupinami I, II in III, IV, katero cesto bode mestna občina takoj podaljšala preko bolnišničnega sveta do Dunajske ceste. 3. Razširjenje Dolgih ulic od Dunajske ceste do posestva Zeschkovih dedičev se bode izvršilo do prihodnje pomladi. Otvoritev nove ceste iz Franciškanskih ulic do ceste na južno železnico smatra mestna občina za jako važno in si bode prizadevala jo doseči čim prej, vendar pa ne more v ti smeri prevzeti nobene obveze niti staviti roka. 4. Mestna občina še ne more jamčiti, da ostanje po regulacijskem načrtu popolnem nepremenjene stavbinske skupine, ki so sedaj določene za Zeschkovih dedičev posestvo mej Dolgimi in Predilnimi ulicami na podstavi odobrene razdelitve, izjavlja pa, da se bode ogibala vsaki bistveni spremembi teh skupin, ki ne bode neobhodno potrebna. — Vsi predlogi bili so brez debate vzprejeti.

Obč. svet. Petričič poročal je v imenu finančnega odseka o računskih zaključkih mestnega loterijskega posojila in mestne klavnice za l. 1894. Mestna klavnica imela je v letu 1894. skupnih dohodkov 21.588 gold. 9 kr. in skupnih izdatkov 14.934 gld. 51 kr., torej prebitka 6653 gl. 58 kr., kateri se je uvrstil mej dohodke loterijskega posojila. Glavnica 192.277 gld. 32 1/2 kr. investovana v mestno klavnico obrestovala se je torej s 3.46% za 1.04% slabše, nego zahteva to amortizacijski načrt mestnega loterijskega posojila in sicer zlasti zaradi tega, ker se je po večletnih rekurzih konečno moral plačati pristojbinski ekvivalent za pretekla štiri leta. Poročevalec predlaga z ozirom na nadzorovalno dolžnost, naj občinski svet sklene: 1. da prejema nadzorništvo mestne klavnice vse klavnične bolste in tiskovine, katere so naložene v svrhu zaračunavanja klavničnih pristojbin, pri mestnem knjigovodstvu, kjer bodi vselej razvidno, kako se uporabljajo; 2. se račun, mestno klavnico zadevajoči, vlagajo v magistratno vložno knjigo in rešujejo po obstoječih predpisih; 3. da se pooblasti finančni odsek, izvrševati nepričakovano nadziranje v klavničnem uradu, kedar se r u potrebno zdi in 4. da se pozove nadzornik klavnice, da opraviči neprimerno veliko porabo vode.

Glede računskega zaključka loterijskega posojila poročal je isti poročevalec, da se je posojilo obrestovalo s 4.96%, torej z 0.46% bolje, nego to zahteva amortizacijski načrt. Gospodarilo se je torej dobro in vestno. Finančni odsek se je prepričal, da se povoljno obrestujejo skoro vse točke bilance in da imajo vsa pasiva pokritje v točkah aktiv, in sicer tudi znesek 61.071 gld. 50 kr. za izžrebane, a še ne izplačane srečke. Vendar finančni odsek z ozirom na to, da morajo biti izžrebani dobitki za izplačanje vedno pripravljani, predlaga, naj se imenovani znesek naloži na posebno vložno knjižico v mestni hranilnici. Dalje obžaluje finančni odsek, da je knjigovodstvo zamudilo pravočasno pred žiti proračun za leto 1895 za klavnico in za loterijsko posojilo ter stavi konečno sledeče predloge: 1.) Računski zaključek loterijskega posojila za leto 1894 se odobri, knjigovodstvu pa se podeli absolutorij. 2.) Magistratu se naroča da naloži znesek 61.071 gld. 50 kr. za neizplačane srečke na posebno knjižico.

V precej obširni debati o računskih zaključkih izrazil je obč. svet. Senekovič željo, naj se računski zaključki predložijo tiskani, oziroma litografirani občinskemu svetu, ker je popolnoma nemogoče, slediti ustnemu poročilu. Obč. svet. Hribar obžaluje, da se ni predložila glavna bilanca loterijskega posojila ter graja, da se poljubno rabi denar za neizplačane dobitke. Obč. svet. dr. Gregorič pravi, da se pokaže v mestni upravi pravi „šlendrian“, ter priporoča, naj se točno izvršuje občinski red. Govornik grajal je zlasti nadzorstvo mestne klavnice. Obč. svet. Svetek omenil je, da je konečna odločba glede pristojbinskega ekvivalenta bila neugodna za mestno občino, da pa se je znesek milostno spregledal in da pride izdani znesek 2776 gld. za pristojbinski ekvivalent zopet kot dohodek mestne klavnice v proračun za leto 1895. Obč. svet. Šubic je predlagal, naj se poročilo o računskih zaključkih vrne odseku z naročilom, da je v prihodnji seji predložiti tiskano ali litografirano. — Pri glasovanju bil je obč. svet. Šubic predlog odklonjen, vzprejeti pa so bili predlogi finančnega odseka ter predlog obč. svet. Senekoviča, da je računski zaključki v prihodnje tiskane predlagati.

Po nasvetu obč. svet. Valentinčiča odstavili so se zaradi pozne ure vsi ostali predmeti z dnevnega reda ter se bode javna seja v ponedeljek

zvečer nadaljevala. V tajni seji podelil je občinski svet meščanstvo gospodoma Janezu Černetu in Herriku Kornu, v občinsko zvezo pa so bili vzprejeti gospodje: Ivan Hribar, Leopold Simončič, Janez Zajc in Franc Zupančič.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 13. decembra.

— (Repertoar slovenskega gledališča.) Velikanski uspeh, kateri se je doslej dosegel z vsemi predstavami velike opere „Afričanka“ jamči, da bode gledališče tudi v nedeljo dobro obiskano. Tekom prihodnjega tedna se bode predstavljala nova igra in sicer ljudska igra s petjem „Brat Martin“ spisal Karol Kosta. Prav danes bo ta igra slavila nekaj jubilej. Danes bo namreč nje 100 predstava v dunajskem Rajmundovem gledališču.

— („Pozdrav braći Slovincima“.) Sinoči smo priobčili v našem listu lepo pesem dr. Harambašiča, namenjeno za prolog pri gledališki predstavi v Zagrebu na čast slovenskim izletnikom. Hrvatska vlada je pa prepovedala deklamovati ta na sebi nedolžni prolog in je konfiskovala tiste zagrebške liste, kateri so ga priobčili. Čitatelji naši si zdaj lahko naredijo sodbo, kake so v Zagrebu tiskovne in politične razmere.

— (Volaričev večer.) Narodno občinstvo ljubljansko opozarjamo še jedenkrat na jutrišnji zabavni večer, ki ga priredi „pri Maliču“ vrli naš „Slavec“ na korist osiroteli rodbini skladatelja Volariča. Vzpored, ki smo ga prijaviли včeraj, jamči za prijetno zabavo, dobrodelni namen sam ob sebi pa je porok, da se bode ljubljansko domoljubno občinstvo prav obilno odzvalo vabilu in pokazalo, da se hvaležno spominja onih, ki so za narod delali in se žrtvovali, kakor je to storil prezgodaj narodu in svoji rodbini vzeti Volarič. Preplačila se bodo hvaležno vzprejemala.

— (Okrožne bolnice) se bodo ustanovile v vseh štirih zdravstvenih okrožjih radovljiškega okraja.

— (Prireditve efektne tombole) je dovolilo finančno ministerstvo gasilnemu društvu v Gorjah na Gorenjskem.

— (Roparski napad) se je zgodil dne 10. t. m. v radeškem okraju. Sedemnajstletni kmetski fant J. Kovač iz Hruše je tisti dan na potu iz Radeč v St. Janž napadel Janeza Zupana iz Gaja, ga toliko časa tolkel s kamnom po glavi, da ga je podrl na tla in mu vzel 4 gld. v gotovini in žepno uro. Orožniki so bili roparju takoj na sledu in ga srečno ujeli. Našli so pri njem ukradeno blago in ga izročili sodišču v Radečah.

— (Tatvina.) Neznani tatovi so pred kratkim ulomili v stanovanje g. Andreja Samse v Spodnjem Zemonu pri Ilirski Bistrici in ukradli 965 gld. v gotovini.

— (Slovenska zmaga.) Dasi so slovenjebistriški nemškutarji agitovali na vse kriplje, je vendar pri volitvah v skupini veleposestnikov za okrajni zastop zmagala narodna stranka in je s tem Slovincem zagotovljena večina v tem zastopu.

— („Celjski Sokol“) izvolil si je pri svojem občnem zboru dne 7. t. m. nov odbor. Ker sta do sedanja starosta in podstarosta, gg. Dr. Vrečko in Dečko, izjavila, da zaradi preobilnih drugih javnih in zasebnih poslov ne moreta sprejeti izvolitve, porabil je občni zbor to priliko, in v znak hvaležnosti volil soglasno odstopivša ustanovnika častnima članoma in častnim starosto in podstarosto. Da temu odlikovanju tudi zunanjo dostojno obliko podeli, priredi „Celjski Sokol“ v nedeljo dne 22. t. m. veliko sokolsko slavnost, pri kateri bode sodelovalo slov pevsko društvo, tamburaški zbor, atletski in akrobatski klub in vojaška godba. Ker je čisti dohodek te slavnosti namenjen sokolski zastavi, se pričakuje obilne udeležbe.

— (V samokolici okolu sveta.) Francoz Gallia in njegova žena sta sklenila potovati v samokolici okolu sveta in sicer se vozita drug drugega. Pred nekaj tedni sta odpotovala iz Pariza in prišla včeraj v Trst, kjer se seveda zanja zanima vse prebivalstvo, tako, da utegneta s svojem predavanjem o doživljajih na potu od Pariza v Trst, zaslužiti lepe novce.

— (Slovani v Afriki) Iz dalnje Aleksandrije smo dobili vesel glas, poziv na ustanovitev slovensko-hrvatske sloge. Poziv so podpisali: odvetnik dr. Lugo Žaja, trgovec Ivan Cibelič, tovarnar Albin Volonšek in zlatar Ivan Ternus. V tem pozivu se mej drugim čita: „Naš namen je, ustanoviti društvo za uzajemno podporo in prosveto mej Slovenci-Hrvati in ostalimi Slovani koje je usoda oddaljila od mile domovine ter jih naselila tu na obali starega Nila in širom celega Egipta. Ta krasna in rodoljubna misel je bila predložena podpisancem od vrliga domoljuba in vzornega svečenika mnogopostovanega očeta Huberta Ranta, nam brata, po rodu Slovence. Tožno mu je srce, boli ga v duši, gledajoč nas raztresene, brez vsake opore niti obrambe. Mi smo takoj razumeli njegov velelepi naum in

navdušeno, z vsem žarom smo se oklenili njegovega predloga, toliko bolj, ker je njegova skromna, a v isti čas tudi močna moralna podpora za nas trdno, dragoceno jamstvo nadaljnega uspeha. Nismo maloštevilni in misel slovenskega rodoljuba in svečenika moremo oživotvoriti, samo če je v nas le še iskrica ljubezni za mili rod; oživotvorjenje te namere služilo nam bo na čast in diko v tej Nilski dolini, kjer se vse inorodne naselbine združujejo sredstvom narodnih cerkev, klubov, čitalnic, trgovskih zadrug in zbornic ter vsakovrstnih društev. Mi vsega tega nimamo, razstreseni smo tu in tam, brez glavarja in starešine, nepoznamo se, svoje moči drobimo na korist tujcev. Zdržimo se torej, bratje, bodimo svoji v čvrstem, nerazdružnem jedinstvu! To bo častno za nas in osvetlili si bomo lice pred tujci, a mati nam domovina gledala bo s ponosom, kako ji njeni sinovi raznašajo milo ime po tujem svetu, posebno tu po Egiptu, ter prastari deželi, koja je bila zibelka človeštva in prosvete. Naj bode toraj utemeljenje slovensko-hrvatske sloge v Egiptu prvi korak vseh nas k prosveti in uzajemni podpori mej Slovenci, Hrvati in ostalimi Slovani v tem gostoljubnem kotu „črnega kopnega sveta“. Mi se trdno nadejamo, da se bode tudi Vaše blagorodje navdušeno oklenilo te plemenite namere ter se jej blagodarno odzvalo. V to ime, imamo čast, pozvati Vaša blagorodje na sestanek, koji bo meseca decembra tega leta. Na tem sestanku se bo razpravljalo o društvenem pravilniku ter se volil odbor.“ Ta poziv nas je jako razveselil in prav od srca želimo, naj bi se lepa ideja uresničila.

— (Razpisane službe.) Mesto pristava pri ravnateljstvu pomožnih uradov finančnega vodstva, v IX. čin. razr. du. eventualno mesto oficijala v X. in mesto kancelista v XI. čin. razreda pri finančnem ravnateljstvu kranjskem. Erošnje do 8. januarja pri istem ravnateljstvu. — Mesto davčnega pristava v XI. čin. razredu. Prošnje do 24. t. m. pri finančnem ravnateljstvu. — Mesto paznika pri dež. sodišču v Celovcu. Prošnje do 9. januarja.

* (Zgorel otrok.) Sarajevskega kočijaža Omca žena je imela opravek zunaj doma in je svojega šestletnega sina, da bi se ne klatil po cesti, zaprla v svoje stanovanje. Za časa nje odsotnosti je nastal v hiši ogenj in dečko je zgorel.

* (Dame na biciklu.) Tistim pri nas še sila redkim, drugod pa že jako številnim damam, ki se vozijo na biciklu, se je sedaj pridružila še italijanska kraljica Margerita. V dvanajstih lekcijah se je naučila voziti tako izvrstno, da se lahko kosa z vsakim „sportsmanom“.

Slovinci in Slovenke! ne zabite
družbe sv. Cirila in Metoda!

Darila:

Uredništvu našega lista so poslali:
Za „Narodni dom“ v Ljubljani: Gospodje
uradniki banke „Slavija“ v Ljubljani 10 kron.
Ziveli rodoljubni darovalci in njih nasledniki!

Brzobjavke.

Dunaj 13. decembra. Poslanska zbornica je danes nadaljevala proračunsko razpravo. Grof W u r m b r a n d je rekel, naj protisemitje gledajo na Armensko, tam da bodo videli posledice sovraštva mej plemeni. Obžaloval je, da radi politike ni moči izvesti nobene reforme. V imeni mladočeške stranke je govoril Kaizl. Zahteval je, naj vlada takoj odpove trgovinsko in carinsko pogodbo z Ogersko, pojasnjeval bistvo češkega drž. prava in obrazložil tirjatve Čehov v jezikovnem oziru ter pogoje za spravo mej Čehi in Nemci. Kaizlov govor je obudil največje zanimanje.

Dunaj 13. decembra. Pričakuje se, da pride še v današnji seji poslanske zbornice do konflikta mej Hohenwartovim klubom in katoliško ljudsko stranko. Poslednja je sklenila glasovati zoper dispozijski fond.

Dunaj 13. decembra. Nocoj se pripelje maloruska deputacija, da se pritoži pri cesarju zaradi galiških razmer in vladnega postopanja pri galiških deželnozborskih volitvah. Cesar vzprejme jutri deset voditeljev te deputacije v avdijenciji. Vsa deputacija se udeleži nocoj javnega shoda, na katerem bo dr. Lueger govoril o galiških razmerah.

Sofija 13. decembra. V sobranju je posl. Najčev izjavil, da opozicija ne dovoli vladi proračuna, dokler ne prestopi prestolonaslednik Boris k pravoslavju. Vsled te izjave je dal predsednik govornika odstraniti iz zbornice. Opozicija se je temu uprla in nastal je splošen pretep.

IZ uradnega lista.

Izvršilne ali eksekutivne dražbe: Jerneja Remca posestvo v Hauptmanci, cenjeno 105 gld 10 kr., dne 16. decembra 1895 in 20. januarja 1896 v Ljubljani.
Franceta Tomažiča posestvo v Sanaboru, cenjeno 2562 gld. 70 kr., dne 16. decembra 1895 in 20. januarja 1896 v Vipavi.
Ivanke in Janeza Praznik zemljišča v Turjaku, cenjena 6615 gld., dne 16. decembra 1895 in 21. januarja 1896 v Velikih Laščah.
Matija Štrukelja zemljišče v Medvedci, cenjeno 3665 gld., dne 18. decembra (nov narok) v Ljubljani.
Jožefa Štruklja posestvo v Štruklovi vasi, cenjeno 2941 gld., dne 18. decembra (v drugič) v Ložu.
Janeza Bunsckolle posestva v Mavrlu, cenjena 3000 gld., 765 gld. in 40 gld., dne 18. decembra 1895 in 17. januarja 1896 v Črnomlju.
Janeza Komljanca posestva v Jerman Vrhu, cenjena 4078 gld. in Ane Božič zemljišče v Gorenji Vasi, cenjeno 2060 gld., oba dne 18. decembra 1895 in 18. januarja 1896 v Krškem.
Dražba: V konkurenčno maso R. Knific v Vipavi spadajoče tirjate v skupnem znesku 883 gld. 45 kr. se bodo na javni dražbi prodale, dne 17. decembra v Vipavi.

Umrli so v Ljubljani:

9. decembra: Anton Bavdek, posestnikov sin, 4 leta, Na Stolbi št. 6. — Jurij Tavčar, akademski slikar, 84 let, Cerkevne ulice št. 21. — Anton Hribar, krojačev sin, 1 leto, Kravja delina št. 1.
10. decembra: Tomaž Potokar, delavčev sin, 5 let, Karolinska zemlja št. 21.

Meteorologično poročilo.

| Decembra | Čas opazovanja | Stanje barometra v mm. | Temperatura | Vetrovi | Nebo | Mokrina v mm. v 24 urah |
|----------|----------------|------------------------|-------------|-----------|---------|-------------------------|
| 12. | 9. zvečer | 735.5 | +2.2° | sl. szah. | oblačno | |
| 13. | 7. jutraj | 728.1 | +1.4° | sl. sever | deževno | 8.8. |
| | 2. popol. | 720.4 | +3.9° | sr. jzah. | oblačno | |

Srednja večerajšnja temperatura +3.2°, za 4.5° nad normalno.

Dunajska borza

dne 13. decembra 1895.

| | | | |
|----------------------------------|------|---------|-----|
| Skupni državni dolg v notah | 100 | gld. 20 | kr. |
| Skupni državni dolg v srebru | 100 | 25 | |
| Avstrijska zlata renta | 121 | 70 | |
| Avstrijska krona renta 4% | 100 | 75 | |
| Ogerska zlata renta 4% | 121 | 75 | |
| Ogerska krona renta 4% | 98 | 65 | |
| Avstro-ogerske bančne delnice | 1010 | — | |
| Kreditne delnice | 370 | 25 | |
| London vista | 121 | 65 | |
| Nemški drž. bankovci za 100 mark | 59 | 55 | |
| 20 mark | 11 | 90 | |
| 20 frankov | 9 | 65 1/2 | |
| Italijanski bankovci | 44 | 80 | |
| C. kr. cekini | 5 | 74 | |

Dne 12. decembra 1895.

| | | | |
|---|-----|---------|-----|
| 4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld. | 147 | gld. 50 | kr. |
| Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld. | 193 | — | |
| Dunava reg. srečke 5% po 100 gld. | 130 | — | |
| Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi | 120 | — | |
| Kreditne srečke po 100 gld. | 203 | 50 | |
| Ljubljanske srečke | 24 | — | |
| Rudolfove srečke po 10 gld. | 23 | — | |
| Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld. | 164 | — | |
| Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v. | 492 | — | |
| Papirnati rubelj | 1 | 29 1/2 | |

Listno-žagna dela

nudijo za dolge zimске večere prav prijetno kratkočasno zabavo. Vse potrebne priprave za to se dobivajo po ugodnih cenah v prodajalnici

Fr. Stampfel v Ljubljani
Kongresni trg (Tonhalle). (1617-1)



Potręga srca naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem tužno vest o smrti naše preljubljene soproge, oziroma matere, sestre in svakinje, gospe

Antonije Perko roj. Novak

soproge sobnega slikarja

katera je danes zvečer ob 1/9. uri, po dolgi in mučni bolezni, previdna s svetimi zakramenti za umirajočo, v 44. letu svoje starosti, mirno v Gospodu zaspala.

Pogreb bude v soboto, dne 14. decembra t. l., popoldne ob 3. uri iz hiše žalosti, Florijanske ulice št. 32, na pokopališče k sv. Kristofu.

Svete maše zadržnice brale se bodo v mestni župni cerkvi sv. Jakoba.

Draga rajnika se priporoča v blag spomin in molitev.

V Ljubljani, dne 12. decembra 1895.

Franjo Perko, soprog. — **Avstus, Ludovik, Adolf, Franjo, Antonija, Ivanka**, otroci. — **Josip Novak**, brat. — **Marija Segedin roj. Novak, Barbara Novak**, sestr. — **Marija Novak**, svakinja. — **Ignacij Segedin, Josip Štebil**, svaka. (1618)

Najboljše

srajce za gospode

z gladkim in nagubanim oprsem,

kakor tudi

ovratnike in manšete

obrambnike (hlačnike)

in vedno najnovejše v

kravatah

priporoča (1494-3)

Alojzij Persché

Pred škofljo 22 poleg mestne hiše.

Lekarna Trnkóczy, Dunaj, V.

Doktor pl. Trnkóczy-jev zeliščni sirup

od občinstva navadno zahtevan pod imenom sok za prsa, pljuča in zoper kašelj

prirujen iz planinskih zelišč in lahko rastopljivega vapnenega železa. Steklenica z navodilom o porabi 56 kr., 12 steklenic 5 gld.

Dobiva se pri (1563-3)

Ubaldu pl. Trnkóczy-ju lekarnarju v Ljubljani.

Pošilja se s obratno pošto.

Lekarna Trnkóczy v Gradcu.

C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnic.

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. oktobra 1895.

Nastopne omejenjati prihajalni in odhajalni časi omejeni so v srednjeevropskem času.

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.)

Ob 12. uri 5 min. po mestni obojni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Jez Salzhai v Anzees, Ischl, Gmunden, Solnograd, Steyr, Lina, Budejovica, Finsaj, Marjine varo, Heba, Karlove varo, Francovo varo, Frago, Lipeko, Dunaj via Amstetten.
Ob 7. uri 10 min. jutraj obojni vlak v Koberje, Novo mesto.
Ob 7. uri 10 min. jutraj obojni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, Jez Salzhai v Solnograd, Dunaj via Amstetten.
Ob 12. uri 55 min. popoldne obojni vlak v Novo mesto, Koberje.
Ob 11. uri 50 min. popoldne obojni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Salzhai, Dunaj.
Ob 4. uri popoldne obojni vlak v Trbiš, Beljak, Celovec, Ljubno, Jez Salzhai v Solnograd, Land-Gastein, Zell na Jezeru, Inomeo, Bregeno, Ourih, Garsno, Paria, Steyr, Lina, Gmunden, Ischl, Budejovica, Finsaj, Marjine varo, Heba, Francovo varo, Karlove varo, Frago, Lipeko, Dunaj via Amstetten.
Ob 7. uri 50 min. večer obojni vlak v Koberje, Novo mesto.
Kauz tega ob nedeljah in praznikih ob 5. uri 55 min. popoludne obojni vlak v Lince-Hied.

Prihod v Ljubljane (juž. kol.)

Ob 6. uri 55 min. jutraj obojni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipekega Frago, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marjinih varov, Finsaj, Budejovica, Solnograda, Lince, Steyra, Gmundena, Ischla, Anzees, Ljubno, Celovec, Beljaka, Franzensfeste, Trbiša.
Ob 8. uri 10 min. jutraj obojni vlak v Koberje, Novo mesto.
Ob 11. uri 55 min. popoldne obojni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipekega Frago, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marjinih varov, Finsaj, Budejovica, Solnograda, Lince, Steyra, Paria, Garsno, Ourih, Bregeno, Inomeo, Zell na Jezeru, Land-Gastein, Ljubno, Celovec, Pontabel, Trbiša.
Ob 3. uri 30 min. popoldne obojni vlak v Koberje, Novo mesto.
Ob 4. uri 45 min. popoldne obojni vlak s Dunaja, Ljubno, Salzhai, Beljaka, Celovec, Franzensfeste, Pontabel, Trbiša.
Ob 9. uri 55 min. večer obojni vlak v Koberje, Novo mesto.
Ob 9. uri 4 min. večer obojni vlak s Dunaja preko Amstetena in Ljubnega, Beljaka, Celovec, Pontabel, Trbiša.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.)

Ob 7. uri 35 min. jutraj v Kamnik.
Ob 8. uri 55 min. popoludne v ..
Ob 9. uri 50 min. večer ..

Prihod v Ljubljane (drž. kol.)

Ob 6. uri 55 min. jutraj iz Kamnika
Ob 11. uri 15 min. popoludne ..
Ob 9. uri 30 min. večer .. (5-288)

Razpis učiteljske službe.

Obrok za vlaganje prošenj

za službo učitelja-voditelja

na naši 5 razredni deški ljudski šoli v Tratu z letno plačo 800 gld., ki je bila razpisana do dne 20. novembra t. l., se podaljšuje do dne 10. januarja 1896. leta s pristavkom, da se bodo učitelj-voditelj zavaroval za pokojnino letnih 500 gld.

Vodstvo družbe sv. Cirila in Metoda

Ljubljana, dne 8. decembra 1895.

Pristno ruske gumaste galoše

le najboljše vrste

za dekleta gld. 1-60
„ dame gld. 1-90, „ 2-20
„ gospode „ 2-80, „ 3-20

ponuja (1444-6)

Henrik Kenda

v Ljubljani.

Št. 36.090.

Razglas.

(1599-3)

V zmišlu §. 37 občinskega reda za deželno stolno mesto Ljubljano se javno naznanja, da so

proračuni o dohodkih in stroških

1. mestne občine ljubljanske,
2. mestnega ubožnega zaklada,
3. meščansko-bolničnega zaklada in
4. ustanovnega zaklada

že sestavljeni in bodo od 8. do 20. t. m. razgrnjeni v magistratnem ekspeditu občanom na vpogled, da vsak lahko svoje opazke v njih navede.

Magistrat deželnega stolnega mesta Ljubljane

dne 3. decembra 1895.

Prodá se iz proste roke

v lepem kraju na Gorenjskem (1546-3)

lepa dvonadstropna hiša

ležeča ob železniški postaji, z vsemi k njej pripadajočimi gospodarskimi poslopji, z velikim sadnim in lepim vrtnim vrtnom, hlevi, velikim lepim dvoriščem itd.

Več se izve iz prijaznosti pri upravnistvu „Slov. Naroda“.

Izdajatelj in odgovorni urednik Josip Nalla.

J. Pserhofer-jeva lekarna, pri zlatem državnem jabolku

Dunaj, I., Singerstrasse št. 15.

J. Pserhofer-jeve

odvajalne kroglice, preje kri čistilne kroglice imenovane, staro-

znano, lahko čist-če domače zdravilo.

Od teh kroglic stane: 1 škatlica s 15 kroglicami 21 kr., 1 zvitok s 6 škatlicami 1 gld. 5 kr., če se pošlje nefrankovano proti povzetju pa 1 gld. 10 kr.

Če se poprej vpošlje denarni znesek, potem stane poštnine prosta pošiljatev: 1 zvitok kroglic 1 gld. 25 kr., 2 zvitka 2 gld. 30 kr., 3 zvitki 3 gld. 35 kr., 4 zvitki 4 gld. 40 kr., 5 zvitkov 5 gld. 20 kr., 10 zvitkov 9 gld. 20 kr. (Manj ko 1 zvitok se ne more pošiljati.)

Prosi se izrecno „J. Pserhofer-jeve odvajalne kroglice“ zahtevati in na to paziti, da ima napis na pokrovu vsake škatlice na navodilu o uporabi stoji podpis J. Pserhofer in sicer z rdečimi črkami.

Balsam zoper ozebline J. Pserhofer-jeva. 1 lonček 40 kr., s poštnine prosto pošiljatevijo 65 kr.

Sok iz ozkega trpotca (Spitzwegerichsaft), 1 steklenica 50 kr.

Balsam zoper goišo. 1 steklenica 40 kr., s poštnine prosto pošiljatevijo 65 kr.

Stoll-ovi Kola-preparati, izvrstno krepčilo za želodec in živce. 1 liter kola-vina ali eliksirja 3 gld., — 1/2 litra 1 gld. 60 kr., — 1/4 litra 85 kr.

Zdravilni obliž za rane pok. prof. Studel-a, 1 lonček 50 kr., s poštnine prosto pošiljatevijo 75 kr.

Razen tu imenovanih preparatov so v zalogi še vse v avstrijskih časnikih oglašene tu- in inozemske farmacevtske specialitete ter se preskrbé vsi predmeti, katerih morda ne bi bilo v zalogi, na zahtevanje točno in najceneje.

Pošiljatev po pošti izvršuje se najhitreje proti temu, da se prej vpošlje denar, večje narobe tudi proti povzetju zneska.

Ce se preje vpošlje denar (najboljše s poštno nakaznico), potem je poštnina mnogo cenejša, nego pri pošiljatevih proti povzetju.

Imenovane specialitete tudi prodajata v Ljubljani gospoda lekarja: **Mardet-schlager** in **Piccoli**. (1419-6)

Lastnina in tisk „Narodne Tiskarne“.